

# **Значение моего ИМЕНИ**

---

**Выполнила: студентка 301-й группы**

**Белякина Катя**

# Значение имени Екатерина

- Происхождение имени Екатерина – древнегреческое. Произошло от греческого слова «екатерини», которое в переводе означает «непорочную» или «вечно чистую» девушку. В свое время, это имя прочно засело в русском именовании и сегодня числится среди самых популярных женских имен. Женское имя Екатерина в его теперешней форме появилось в нашей стране не так уж давно по историческим меркам, но уже обзавелось невероятной популярностью. Оно обладает сильнейшей энергетикой, имеет неплохую совместимость, и при этом известно во всем мире.

Еще один вариант  
расшифровки значения имени  
Екатерина: от греческого  
слова "катарсис" -  
"очищение".

Разговорные варианты: Катя,  
Катюха, Катюша, Катёна  
Современные английские  
аналоги: Катрина, Катерина,  
Кэтрин, Катарина

Меня зовут **Екатерина**



Решительная  
Добрая

Это фантазерка, у нее хорошо  
развито воображение. В дружбе  
и любви она ищет прежде всего  
надежности, возможности  
обрести уверенность в себе и  
душевное равновесие. Надежный  
и светлый человек.

На Руси имя *Екатерина* до середины XVII века относилось к редким именам. В переписи Москвы 1638 года упоминаются 441 женщина, из них 12 — носительницы имени, в основном — иностранки, проживавшие в Немецкой слободе. Популяризации имени способствовал царь Алексей Михайлович, назвавший именем *Екатерина* свою дочь, родившуюся в 1658 году. Незадолго до этого события царю якобы явилась во сне святая Екатерина Александрийская с вестью о рождении дочери; в честь её рождения государь повелел основать монастырь на том месте, где получил благую весть. Таким образом, имя вошло в царский именник, что не могло не отразиться на его популярности.



Екатерина - известные люди, носившие это имя  
Имя Екатерина имеют такие известные женщины как  
Зеленая (Рина Зеленая), Андреева, Голицына,  
Гордеева, Корчагина-Александровская, Максимова,  
Уфимцева, Фурцева, Шаврина, Медичи, Савинова,  
Семенова и Шевелева.



## Екатерина II Великая

императрица

**всероссийская** (1762 — 1796).

Отличалась работоспособностью,  
талантом государственного деятеля и  
умением разбираться в людях.

**БЕЛЯКИНА**

**ГРИШАЕВА**

**РУДЕНКО**

# Белякина

## Корень Беляк

**Суффикс: ин** Суффикс **ин** в фамилии происходит от слов **С** окончанием **-а/-я** и от существительных **Женского** рода с окончанием на **мягкий согласный**

- Фамилия Белякин относится к древнему типу русских семейных именованй, образованных от мирского имени-прозвища. Одним из наиболее популярных мирских имен было в старину красивое имя Белой, которым, по-видимому, нарекали белолицего, красивого и любимого ребенка, поскольку белый цвет во все времена был символом душевной и физической чистоты. Не исключено и присвоение имени Белой как прозвищного, данного за светлый цвет *волос*. Как и от любого имени, от именованя Белой образовывались обиходные, уменьшительно-ласкательные формы – Беляй, Белец, Белко, Белик, Беляк, Белява, Белянко и другие. Существовала и такая форма этого имени, как Беляка.

Таким образом, потомки человека, носившего именоване Беляка, могли получить наследуемую фамилию Белякины.

# Руденко

Корень Руд

Суффикс: енко ( "-енько "): патронимический суффикс, родственный «-ёнок».

На скифо-сарматских (североиранских) диалектах -ко, -енко означает "сын", "род".

- Фамилия Руденко принадлежит к широко распространенному типу древнейших славянских фамилий, образованных от мирских, нецерковных имен. В основе фамильного имени Руденко лежит слово «рудак» (рудень) - рудой (рыжий). Общеславянское и древнерусское слово «руда» - «кровь», также обозначало красный цвет. В древнерусском языке яркие рыжие волосы часто называли красными, отсюда рыжеволосый человек – Рудак.

Представители фамилии Руденко могут гордиться своими предками, сведения о которых содержатся в различных документах, подтверждающих след, оставленный ими в истории России и Украины, начиная с XVI века. Эта фамилия засвидетельствована, в том числе, и у кубанских казаков.

# Гришаева

Корень Гриша

Суффикс: ев

**Суффикс "-ев" появлялся в фамилиях, если имя, название профессии или прозвище оканчивалось на мягкий согласный.**

- Фамилия Гришаева принадлежит к древнему и распространенному типу родовых наименований, образованных от обиходных форм крестильных имен.

В основе фамилии Гришаев лежит крестильное имя родоначальника Григорий, вернее, его производная форма Гришай. Каноническое имя Григорий имеет греческое происхождение: от «gregoreo», что означает «бодрствующий, неспящий».

суффикс -ов/-ев прибавлялся к основам на согласный или -о, а фамилии на -ин образовывались от имен и прозвищ, оканчивающихся на -а/-я. Так потомки человека, носившего имя Гришай, стали носить фамилию Гришаевы.

**Спасибо за внимание!**